

2017.

augusztus



## 52 milliónyi pályázatot nyert eddig 2017-ben Gyöngyöspata

TOP-forrásból bővül a bölcsődénk, javul a hivatali ügyintézés informatikai háttere.

A nyár elején sajtótájékoztatón jelentették be, hogy a megyei elbírálású TOP-pályázatok közül a gyöngyösi választókörzet településeire mi és mennyi jutott. Horváth László, térségünk országgyűlési képviselője hangsúlyozta: ezek a pályázatok 100 százalékos támogatásúak, tehát nem kellett hozzájuk önkormányzati önrész.

Szabó Róbert, a közgyűlés elnöke szerint örömteli időket élünk azzal, hogy kihírdették az eredményeket. Az önkormányzatok sokat segítettek a közös, tudatos tervezésben, s jó úton jár a megye az élhető, gazdaságilag is jól működő megye kialakításában.

Több, mint hétmilliárdnyi, a térségbe jutó forint sorsa dőlt most el, óvodákra, bölcsődékre is közel egymilliárd jön. Gyöngyöspata városa is egy bölcsődefejlesztéssel gazdagodhat a támogató döntés szerint, jelezte Hevér Lászlóné polgármester. E bölcsődefejlesztés is azt szolgálja, hogy az anyák minél előbb visszatérhessenek a munka világába, ami kormányzati cél is. Gyöngyöspata az iskola energetikai felújítására - ez egy kétszázmilliósi tétel - és szociális szolgáltatások bővítésére ugyancsak pályázott, ezekről a következő körökben születhet döntés, hiszen az elbírálás még folytatódik várhatóan a nyár végén is.

Faragó Zoltán

### Mindkét nyertes pályázat teljes támogatást kapott

TOP-1-4.1.15 „A foglalkoztatás és az életminőség javítása családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesztésével” című pályázati felhívás - ez nyert, s a Bokréta Egységes Óvoda-bölcsőde intézményi átalakítása oldható meg így új bölcsődei szolgáltatási egység létrehozásával. A projekt összköltségvetése több, mint 46 millió forint, a támogatás százszázalékos.



### Hatmilliósi nyertes informatikai pályázat

Az önkormányzat a KÖFOP-1.2.1-VEKOP-16 „Csatlakozási konstrukció az önkormányzati ASP rendszer országos kiterjesztéséhez” felhívásra benyújtott kérelmét támogatásra alkalmasnak minősítette a Miniszterelnökség. A projekt végrehajtására hatmillió forint vissza nem térítendő támogatást határoztak meg. Önrész nem volt szükséges, informatikai eszközökre, működésfejlesztésre, az önkormányzati ügyintézés korszerűsítésére használható fel a forrás.



ITT TÖRTÉNIK GYÖNGYÖSPATÁN

## Van esély a templom, az iskola korszerűsítésére is

Az elmúlt időszak legfontosabb képviselő-testületi fejleményei között tallózunk.

Az önkormányzat közművelődési megállapodást kötött a Gyöngyöspatai Hagyományörző Népdalkörrel. A civil szervezet feladatellátásához létfontosságú, hogy a művelődési ház ingyenes használata a jövőben is biztosított legyen a próbák és fellépések idejére. A közművelődési megállapodás a Gyöngyöspatai Hagyományörző Népdalkör számára lehetővé teszi az ingatlan törvényes, ingyenes használatát.

Egy másik határozat alapján csatlakozik Gyöngyöspata a Mária úthoz, fenntartás szempontjából is. A Mária Út Közép-Európán átívelő zarándok- és turistahálózat az ausztriai Mariazelltől az erdélyi Csíksomlyóig vezetve, összeköt 400 települést, több országot, s a szervezők szerint képes fellendíteni a zarándokturizmust. Azt is kezdeményezte a testület, hogy a Kisboldogasszony-templom felvett nyerjen a Mária Út állomáshelyei közé, ettől a vallási turizmus fellendülését várja a város.

A tavalyi közmunka-beszámolót követve kiderül: a Belügyminisztérium az adott évben a járási startmunka mintaprogramok közül a mezőgazdasági programokat és a helyi sajátosságokra épülő közfoglalkoztatást, illetve az alacsony iskolai végzettségűek képzését kiemelten támogatta. A patai egyik program, a mezőgazdasági nyomán többek között 1500 kiló burgonya, 600 fej saláta termelt. Komoly termést hozott a málna, majdnem 1200 kiló lett a mérleg. A felét eladták, ebből közel félmillió forint folyt be, s rengeteg lekvár és szörp is készült. 1100 tő egres ültetése is megvalósult. A sertésállományból 16 sertést vágtak le, húsertéken 750 ezer forintért összesen.

Egy válaszlevél alapján támogatja az egyházmegye is a gyöngyöspatai templom felújítását. A projekttervet ehhez pontos műszaki tartalommal és becsült költségvetési tervekkel kell ellátni. A hatvani tankerület vezetőjének látogatása nyomán az is kiderült, a tankerület pályázni kíván újabb iskolaépületek rendbetételére, köztük jó eséllyel a gyöngyöspataira.

F.Z.

## Farsangi hangulat, tét nélküli versengés

Idősek kulturális seregszemléje Gyöngyöspatán.



Farsang öröme szinte mindenki tánca tagjai előadásában. A színpadon ezen az estén volt nótaszó, operettjelenet, tréfajelenet, retro úttörődal, némajáték, többször is visszatérő harmonikaszó - szájharmónika is -, versmondás, felidéztek egy most elhunyt klubtag produkcióját, s fellépett a helyi Pávakör is. Az eseményt megtisztelte Sánta Gyula a Nyugdíjas-klubok és Idősek „Életet az éveknek” Országos Szövetség részéről, köszöntőt mondott Hevér Lászlóné, Gyöngyöspata város polgármestere.

ITT TÖRTÉNIK GYÖNGYÖSPATÁN

# A recept: pingpong, kutyaszeretet, fegyelmezett munka

Szent György Érdemjelet adományozott Gressai Ákos c. rendőr őrnagynak példaértékű szolgálatellátása elismeréseként dr. Pintér Sándor belügyminiszter.

- Számomra ez egy igen rangos elismerés, amit a kollégáim nélkül nem tudtam volna elérni - nyilatkozta a kitüntetett. - Pedig nem is rendőrnek készültem, szociális munkásnak tanultam. A főiskolán hallgattam kriminológiát, akkor tetszett meg a szakma. Később átképzéseken vettem részt, 2000-től pedig már a Gyöngyösi Rendőrkapitányságon dolgoztam, majd Hevesen, aztán mint körzeti megbízotti alosztályvezető teljesítettem szolgálatot 2014 elejéig, ismét Gyöngyösön. Három éve vagyok őrsparancsnok Gyöngyöspatán.

- Sikerként élem meg azt is, hogy a városban az elmúlt időszakban folyamatosan csökkent a bűncselekmények száma. Az őrshez Patán kívül még négy település tartozik: Gyöngyöstarján, Szűcsi, Gyöngyösoroszi és Nagyréde.



- A helyi asztalitenisz szakosztálynak oszlopos tagja vagyok, sikerült felráznom az alvó pingpongklubot, annyira, hogy legutóbb megnyertük a megyei másodosztályú bajnokságot. Szeretem ezt a sportot, minden testrészt megmozgat, és teljesen kikapcsol. Lelkes kutyatenyésztő is voltam, németjuhászokkal foglalkoztam, de erre már nincs időm. Három kutyánk azért most is van, a család kedvence Júlia, aki egy törpetacskó, Arkó egy németjuhász kan és a hétéves Tessy.

Hliva Éva / Faragó Zoltán

## Népviselőt a belépő Patáról a pesti élményparkba

Utánpótlás kerestetik: gyermekkórust, pávakört is választhatnak az érdeklődő fiatalok.

Páratlan egyezséget kínáltak a gyöngyöspatai önkormányzat részéről azoknak a fiataloknak, akik a város rendezvényein - például az idén is megrendezett Péter-Páli Palóc Napon felöltötték a patai díszes népviseletet. Ízlés szerint választható volt (és még választható is) a pünkösöd, a húsvét, augusztus huszadika, a Kisboldogasszony ünnepére szervezett búcsú, vagy a szüreti felvonulás is, de az a legértékesebb, ha minden városi ünnepre beöltöznek az ifjak - jelezte Hevér Lászlóné polgármester. Akik így tesznek, egy egész napos kirándulásra lesznek vendégként hivatalosak az ősszel, méghozzá egy népszerű fővárosi vízi élményparkba.

- A hagyományörzés s a kulturális gyökerek őrzése minden magyar embernek fontos kell legyen, kiváltképp, ha Gyöngyöspatán él. Egyedülálló népviseletünk van, amelyet az idősek és a középkorosztály tagjai is gyakorta felvesznek, ezért szeretnénk bevonnani a legfiatalabb generációt is, csak így biztosított a folytatás és az a múltidéző hangulat, ami a patai rendezvényeket jellemzi - világította meg a kezdeményezés lényegét a városvezető.

F.Z.

## Utódkeresésbe fogtak a pávások

S közben a patai Pávakör is keresi az utódokat, akik tovább viszik az élő népdal-hagyományokat a településen, kéthetente énekfoglalkozásokat szerveznek nagycsoportos és alsó tagozatos gyermekek számára. Mint magukról írják, a „Páva” jelenleg 17 főből áll, 12 nő ebből 1 lány iskolás és 5 férfi ebből 1 középiskolás. Idén új szakmai vezetője lett a kórusnak Barnáné Pittner Krisztina személyében. Nagy lelkesedéssel kezdték a közös munkát.

- Jó lenne még sok „Arany Páva” díjban részesülni. Itt szeretnénk megköszönni Némethné Süveges Zsuzsannának a Pávakörért tett eddigi munkáját és mielőbbi gyógyulást kívánunk neki - írják a tagok.

2017- ben az eddigi fellépéseik: január 21. Gyöngyöstarján „nyílt próba” a Gyöngyöstarjáni Pávánál, január 28. Gyöngyöspata Katolikus bál, február 25. Gyöngyöspata Nyugdíjas Ki? Mit? Tud?, június 24. Péter Páli Palóc Nap.

## Gyermekkórus is alakulhat Gyöngyöspatán

Szeretsz és tudsz is énekelni? Szeretnél jó társaságban, hangulatos próbákon, színvonalas előadásokon és izgalmas utazásokon részt venni? Ne habozz hát, jelentkezz leendő gyermekkórusunkba! Barnáné Pittner Krisztina tanárnőnél és Fácánné Czéh Kingánál 06-30/650-8917 Facebook: <https://www.facebook.com/kinga.faczanneceh>

ITT TÖRTÉNIK GYÖNGYÖSPATÁN

# Március idusán együtt emlékeztünk

Városi ünnep: koszorúk a hősök emlékére.

„Annyiféle ünnepünk van. Születés, esküvő, gyermekszületés - ahogy az egyes ember életében vannak különleges, megismételhetetlen pillanatok, úgy minden bizonnyal egy nemzet életében is.

Ilyen pillanat például, amikor az emberek felemelik a fejüket, azt mondják, elég volt abból, ami eddig körülvette őket: ez a lázadás szükségyszerű pillanata. Vannak, akik azt mondják: ahogy jönnek sorra az egyre sokasodó esztendőik egy-egy történelmi fordulat után, úgy kopik az emlékezet, fakulnak a tények, erősödnek a magyarázatok, változik az adott ügy megítélése. A lelkesedés lehet múltó, de az eredmények nem. Egy forradalom, egy szabadságharc eredményei, ha valóban értékesek és hosszútávúak, évszázadokkal



később is velünk vannak: a szólás szabadsága, a magyar nyelv, amit német nyelv helyett anyanyelvként használhatunk, az aradi vértanúk önfeláldozó kitartása, a kivégzett felelős miniszterelnök példamu-

tató mártírsága, s egyáltalán az ország létezése a mai formában mind kétségbevonhatatlan, maradandó eredménye 1848-nak, jele az örök, ezer esztendő megmaradni vágyásnak a magyar nemzet életében.

Nekünk már egyszerűbb a dolgunk. Ma már nem szükséges hadjáratot indítani az építkezéshez: béke van, mindenki kimondhatja szabadon, miről mit gondol, s eldöntheti, számára vajon mi 1848. március tizenötödike üzenete - fogalmazta meg az ünnepi szónok, Hevér Lászlóné polgármester az ünnepi mise után tartott városi megemlékezésen. A műsort a Neksei Demeter Általános Iskola diákjai biztosították, majd az intézmények, civil szervezetek és az önkormányzat nevében koszorúztak is.

Faragó Zoltán

## Egymást érték a palóc párok

Tizenegyedik alkalommal házasodtak a hagyományörző párok Gyöngyöspatán, a Patai Péter Páli Palóc Napon.

- Immár több mint egy évtizedes hagyomány a városban, hogy díszes népviseletben, hagyományörző szokásokkal hozzuk vissza az egykori palóc lakodalmak hangulatát. Idén öt palóc vendégtelepülés is bemutatkozott, tudtuk meg Fácánné Czéh Kingától, az esemény egyik szervezőjétől.

Célunk a helyi népszokások felelevenítése, az egyedülálló patai népviselet bemutatása és a palóc lakodalom megismertetése volt, Hollókő, Gyöngyöspata, Buják, Varsány, Palotás menyasszonyai és vőlegényei érkeztek hozzánk - sorolta a szervező.

### Támogatóink:

Szállást biztosítottak: Pata Tanya, Nandi Magdi Vendégház, Kecskés Anikó

Patai borászok: Bata-Loyal Birtok Gyöngyöspata, Kékhegy Pince Gyöngyöspata, Laczkó Borház Gyöngyöspata, Losonci Pince Gyöngyöspata, Nandi Magdi Borászat Gyöngyöspata, Soós Családi Pincészet Gyöngyöspata, Szigárovits-Maka Pince Gyöngyöspata



## EGYHÁZI HÍREK

# Új Mária-szobor készül a fatimai jelenés kapcsán a templomkertbe

2017. május 13. - A fatimai jelenés 100. évfordulója

Száz évvel ezelőtt, 1917. május 13-án egy Cova da Iria („Béke völgye”) nevű helyen, a portugáliai Fatima közelében három pásztorgyermek, a tízéves Lúcia Santos és unokatestvérei, a kilencéves Francisco és a hétéves Jacinta Marito egy asszonyt pillantottak meg, aki ragyogóbb volt, mint a nap.

Az Asszony imádságra buzdította a gyerekeket, és arra kérte őket, hogy minden hónap 13-án jöjjenek el Cova da Iriába. A gyermekek teljesítették a kérést, és június, július, szeptember és október 13-án ismét megjelent nekik a Szent Szűz.

A júliusi jelenés alkalmával a gyerekek látomást kaptak a poklóról. A Szűzanya ekkor kérte először, hogy ajánlják fel Oroszországot az ő Szeplőtelen Szívének. E följánlást XII. Piusz végezte el 1942-ben, majd VI. Pál 1964-ben megismételte.

A jelenések híre gyorsan terjedt, és az utolsó alkalommal, 1917. október 13-án mintegy 70 ezer ember volt jelen Cova da Iriában. Ekkor történt a híres „napcsoda”: a nap megnagyobbodott, forogni kezdett, majd úgy tűnt, rázuhan a földre.

A jelenések során a Szűzanya titkokat bízott a pásztorgyerekekre. Lúcia sokáig nem beszélt ezekről, majd az 1940-es években püspöke utasítására leírta a titkokat.

A három titok közül az első a pokol látomása és azoknak a büntetéseknek a jövendölése, melyek a világra várnak, ha nem hallgat Mária intésére; a második titok Mária Szeplőtelen Szíve tiszteletének kinyilatkoztatása, mely reménycsillag a világ békéje és a lelkek üdvössége számára. E titkokat 1942-ben hozták nyilvánosságra.

A harmadik titkot Lúcia nővér 1959-ben egy zárt borítékban eljuttatta XXIII. János pápának, aki elolvasása után úgy döntött, hogy nem tárja fel annak tartalmát. Nyilvánosságra hozataláról II. János Pál pápa határozott 2000-ben. II. János Pál ellen 1981. május 13-án követte el merényletet a Szent Péter téren. A fatimai jelenések első napja és a merénylet időpontja közti egybeeséssel kapcsolatban így nyilatkozott: „Nem tudom, ki adta a fegyvert a gyilkos kezébe, de azt tudom, hogy ki térítette el a



golyót, egy láthatatlan kéz, egy anyai kéz irányította.” Egy évvel a merénylet után a szentanya Fatimába zárandokolt, hogy halál adjon a Szűzanyának. A lövedéket, mely megsebesítette, ma is a fatimai Mária-szobor koronájában őrzik.

A Szent Szűz kérésének eleget téve II. János Pál pápa 1984-ben felajánlotta Mária Szeplőtelen Szívének az emberiséget.

Francisco és Jacinta gyermekként hunytak el 1919-ben és 1920-ban, II. János Pál

pápa harmadik fatimai útján, 2000. május 13-án avatta őket boldoggá. Liturgikus ünnepük: február 20.

Lúcia nővér 2005. február 13-án hunyt el, kilencvenhét éves korában.

Fatima Lourdes mellett a világ legnagyobb Mária-kegyhelye, évente milliók zárandokolnak ide. A Szűzanya jelenéseinek helyén 1918-ban kápolnát építettek. Ezt követően lelkiagyakorlatos ház és kórház létesült a völgyben. A bazilika építését 1928-ban kezdték. A szentély előtti nagy teret 1951-ben alakították ki. (Forrás: Magyar Kurir)

A fatimai évfordulóhoz kapcsolódva szeretnénk elhelyezni egy Mária szobrot a templomkertben, melynek elkészítését szobrászművész végzi. A szobor kicsinyített mása hamarosan megtekinthető lesz a templomban. A szobor összköltségének a fele áll rendelkezésünkre. Önkéntes adományokat a szobor elkészítéséhez köszönettel elfogadunk a plébánián.

Utassy Vilmos plébános  
Barnáné Pittner Krisztina az egyházközségi képviselő testület jegyzője

## Egyházközségünk eseményei 2017-ben

Az idén januárban is megtartottuk, immár nyolcadik alkalommal jótékonyasági keresztény bálunkat, melyen közel 350 vendég tisztelt meg bennünket jelenlétével. Ezúton ismét nagyon köszönjük mindenkinek, aki bármilyen módon hozzájárult a bál sikeres lebonyolításához!

Betegek szentsége kiszolgáltatására került sor templomunkban, április 29-én, szombaton, a délelőtti 10 órakor kezdődő szentmisén. A szentséghez közel 120-an járultak. A szentmisét követően a Szent Hedvig Karitás csoport egy szerény ebéddel vendégelte meg a résztvevőket.

Május hónapban került sor az elsőáldozásra és a bérmeáldozásra egyházközségünkben. Május 14-én első szentáldozáshoz 14 gyermek járult, majd május 21-én, Ficzek László helynök atya 24 fiatalnak szolgáltatta ki a bérmeáldozás szentségét.

### A temetőgondnok elérhetősége

Új temetőgondnokunk Felföldi László. Elérhetősége: Gyöngyöspata Szűcsi út 47. Tel.: 06-37-364-095 illetve 06-20-542-0750

### A plébános fogadóórái:

Hétfőn, kedden, szerdán és pénteken reggel 8-9-ig. Csütörtökön nincs fogadóóra!

### További tervezett programjaink:

Augusztus 12. szombat - Gyalogos zárandoklat Mátraverebély Szentkútra Nagybaldogasszony ünnepére

Szeptember 3. vasárnap - Kisboldogasszony búcsú. Ünnepi szónok Kis Csaba jáász-árokszálási plébános úr

A nyáron kívánunk minden kedves olvasónak testi-lelki feltöltődést, jó pihenést!

## ÓVODAI HÍREK

# Kincsekkel teli év a Bokréta Óvodában

2016-ban a Bokréta Egységes Óvoda-Bölcsőde elnyerte a „KINCSES KULTÚRÓVODA” címet. Az országban csak 12 óvoda kapta meg ezt az elismerést, Heves megyében egyedül mi büszkélkedhetünk ezzel. A díjjal járó 1 millió 250 ezer forint támogatásból a következő projekteket valósítottuk meg:

## „Szüret után lakodalom”

A múlt paraszti életformájában a szüreti munkálatok után a lakodalom volt az egyik legjelentősebb mulatási alkalom. A paraszti lakodalom sokszínűsége, vigassága, életszerepét a gyermekek nap, mint nap megfigyelhették és szinte öntudatlanul sajátították el. Mi az óvoda keretein belül az őszi időszakban jártuk a patai határt, megfigyeltük a szüretet, részt vettünk a betakarításban.

A Vári pincéknél végig néztük a szőlő feldolgozását, bogyózást, sotulást (szőlő préselés) kóstoltunk mustot. Az óvodában kis sötúval préseltünk és kóstoltunk szőlő levet- mustot. A nagycsoportosok lakodalmas játékot mutattak be a nagycsoportos gyerekek a pincesoron a Gyöngyöspatai Hagyományörző Népdalkör közreműködésével, szülők részvételével. Csoportonként készítettünk népi hangszereket termésekből, amit felhasználtunk a szüreti időszakot lezáró táncház alkalmával.

## „Művészeti hetek”

A művészetek megismertetésére és a művészetek személyiségformáló hatásainak kiaknázására a 3-7 éves kor igazán alkalmas, ilyenkor nagyon érzékenyek és befogadóak a gyermekek. Mivel az óvodánkba járó gyermekek ritkán jutnak el színházba, bábelőadásra, zenei koncertre, így a mi feladatunk, hogy megismertessük őket igényes irodalmi művekkel, zenével és képzőművészeti alkotásokkal. Az események, tevékenységek, kirándulások egymásra épültek, erősítették és kiegészítették egymást, biztosították a gyermekek számára a sokoldalú tapasztalatszerzést.

Több alkalommal ellátogattunk a könyvtárba, kölcsönöztünk könyveket, láttunk könyvtár mozit és részt vettünk játékos könyvtári foglalkoztatókon is. A népmese napján otthoni olvasásra egy korcsoportonként kiválasztott mesét ajándékoztunk a gyerekeknek.

Megrendeztük a „MI SZÍNHÁZUNK” - at, ezen az eseményen a vendégeink voltak az Idősek Klubjának tagjai. Minden csoport egy korosztálynak megfelelő mesét dramatizált, bábozott el, az előadásorozatot a Patai Óvónők Színjátszó Köre zárta „A kődenke” című mesejátékkal. Ellátogattunk az Együtt Gyöngyöspatáért Baráti Kör galériájába, ahol a kortárs festő Molnár László kiállítását láttuk, meghallgattuk a

festőművész gyermekeknek szóló műtárgy-magyarozatát, majd a közösségi házban közösen alkottunk a művésszel. Rajzkiállítás rendeztünk „Kedves mesém” címmel az óvodában, kiállító helyként a tornaszoba ablakai szolgáltak. Elutaztunk Egerbe a Harlekin Bábszínházba, a Tancika Mancika című előadást láttuk.

A zene világnapja alkalmából a gyöngyösi Pátzay János Katolikus Zeneiskolában jártunk, ahol megismerkedtünk a különböző hangszerekkel és egy hangszer simogató koncertet is meghallgattunk gyerekek és zenetanárok közreműködésével.

Az állatok világnapja alkalmából a Fővárosi Állat-és Növénykertben voltunk, ahová kérelmünkre az igazgató ingyen biztosított belépőjegyeket. Jártunk a gyöngyösi Mátra Múzeumban, ahol múzeumpedagógiai foglalkozás keretében mesébe, történetekbe ágyazva ismerkedtek meg az állatok életével a gyerekek. A művészeti hetek lezárásaként „mesekavics” - ot ajándékoztunk a gyerekeknek.

## „Márton hét”

A Márton napi lámpás ünnep megrendezése intézményünkben több mint 10 éves hagyományra tekint vissza.

Az életkori sajátosságok figyelembevételével minden óvodapedagógus kiválasztotta az anyaggyűjtésekből a libás verseket, dalokat, mondókákat, a Szent Mártonról szóló meséket, mondákat. Ennek szellemében fő nevelési feladat az egymásra figyelés, önzetlenség, osztozkodás érzésének megtapasztalása, erősítése a csoportok életében. A gyerekekkel közösen elkészítettük minden gyermek számára a kis mécses behelyezésére alkalmas világító lámpásokat, ezt egyénileg díszítettük, közben megtanultuk a lámpás dalokat. A Márton nap előtti délután a szülőkkel, gyerekekkel, dolgozókkal közösen kifaragtuk az összegyűjtött tököket. Márton nap délelőttjén a gyerekekkel, szülőkkel együtt pogácsát szaggattunk, a tetejét a gyerekek magvakkal díszítették.

Délután az udvaron elhelyeztük a kifa-



ragott tölklámpásokat, fáklyákat, összerakásra került a tábortűz. Este 17 órára ünnepi világítást kap az óvoda udvara, így várjuk a családokat, a napközis iskolásokat, partnereinket. A gyerekek megkapták a világító kis lámpásukat, és körbe jártuk az intézményt a megtanult lámpás dalokat énekelve. Mikor leértünk az udvarra, hatalmas tábortűz fogadta az ünnep résztvevőit, ahol meghallgattuk Szent Márton és a koldus történetét, majd úgy emlékeztünk Szent Mártonra, hogy a gyerekekkel közösen készített pogácsát kettétörtük, elfeleztük, oda adtuk valakinek, akit szeretünk. Az estét tűzijáték zárta.

### „A mi karácsonyunk”

Településünkön az évszázadok során számos karácsonyi népszokás alakult ki. A karácsony a családok ünnepe. Fontos, hogy a szokások, hagyományok tovább éljenek, ezt gyermekeink vihetik tovább, ha számukra ezeket átadjuk.

A szülőkkel közösen készülődünk az Adventi időszak- korcsoportonként pár perces szerepjáték bemutatásával, majd kézműveskedéssel (koszorúk, ajtó és asztali díszek, üvegfestés, gyöngyfűzések, mézeskalács készítésével). Adventi spirált rendeztünk a családokkal közösen, ahol gyertyafényes meghitt hangulatban búcsúztunk egymástól az év utolsó óvodai napján, karácsonyi dalokat énekelve. Erre az alkalomra Karácsonyi Daloskönyvet állítottunk össze, amit ajándékba kaptak a résztvevők.



A nagycsoportosok Betlehemes játékot adtak elő a templomban, az Élő Betlehemnél a család, egyházközség, civilszervezetek meghívásával.

### „Télközepe- Farsang farka”

A gyerekek minden évben nagyon várják a farsangi időszakot. Az előkészületek, a farsangi bál, a téli tájházi foglalkoztatók, a kiszabás égetése, az agyagozás, korongozás, mind maradandó élményt jelentettek gyermekeink életében.

A Magyar Kultúra napján színházlátogatásra vittük az óvodás gyerekeket a Mátra Művelődési Központba. Felelevenítettük a népi mesterségeket a Tájházban. Kipróbáltuk a hagyományos téli tevékenységeket: tollfosztást, kukoricamorzsolást, szövést, fonást és meghallgattuk Tekse Jánosné, Etus néni régi időről szóló meséit. Jártunk a

Napsugár Alapítványnál, kipróbáltuk az agyagozás, korongozás fortélyait.

Farsangi bált szerveztünk az SZMK segítségével, közreműködésével. Készítettünk farsangi szemüvegeket, álarcoakat, tanultunk a farsanghoz kapcsolódó énekeket, népi mondókákat, verseket. Beszélgettünk a kiszehajtás, meleg hívogatás és zöldágjárás szokásáról, ehhez kapcsolódó mondókákat, énekes játékokat játszottunk a patak parton.

### „Az igazságos Mátyás király”

Gyöngyöspata történelmi múltja sok szálon kötődik Mátyás király uralkodásának idejéhez. Nekcsei Demeter (a helyi iskola névadója) aki Mátyás kincstárnoka volt, Patáról származott, a templomban őrzik ma is azt a bibliát, amit a városnak készített. Itt található a Mátyás király által adományozott áldozó kehely is. Mátyás személyesen vezetett itt csatát a Vártető palánkvarát megszálló Cseh husziták ellen.

Ellátogattunk a Tájházba, ahol a régi tárgyak megfigyelésén keresztül beszéltünk a különböző régi mesterségekről: asztalos, fazekas, kosárfonó, kötélverő, kádár, tímár. Rendeztünk lovagi tornát, táncjal, játékokkal, ügyességi és erőpróbákkal, amellyel felelevenítettük a korabeli királyi udvar életét. Hallgattunk és néztünk az igazságos Mátyás királyról szóló meséket.

Voltunk a gyöngyöspatai Templomban id. Molnár Károly vezetésével, aki mesélt a templom történetéről, megmutatta a Nekcsei Bibliát és Mátyás király serlegét, elmesélte Mátyás király és a husziták összecsapásait. Megtekintettük a város közepén elhelyezett működőképes ágyút, ami hű másolata a Mátyás által használt ágyúknak, majd felmentünk a Vártetőre megnézni, hogy hol állt a husziták palánk vára.

Zokni csatát rendeztünk a tornateremben két várat építettünk tornaszerekből egymással szemben, az egyik a huszitáké, a másik Mátyás királyé. Jelre a vár területén elhelyezett összes zoknit át kellett juttatni az ellenség várának területére, az a csapat nyert, ahol kevesebb zokni maradt. Kirándultunk a Visegrádi várba- ahol zenés tárlatvezetéssel néztük meg a királyi palotát és jártunk a fellegvárban is.

### „Ébredő természet”

A tavaszvárás, a tavasz eljövele meghatározó a vidéki emberek életében. A természet változásai ebben az időszakban a leglátványosabbak, szembeűnőbbek, nagyon sok néphagyomány, szokás, jeles nap kapcsolódik hozzá.

Meglátogattuk a Pipis Hegyi Méhes Kert- et autóbusszal - ahol megfigyelhettük a méhek és darazsak életét, mézet kóstoltunk (összehasonlítottuk a mézek színét, illatát,

ízét) megnéztük milyen a lépes méz, méhviasz, méhész kalapban a méhkaptárakba is belenézhattunk.



A Víz világnapján kirándultunk a Tiszavati ÖKO Centrumba- itt élmény szerűen figyeltük meg Magyarország vizeinek élővilágát. Múzeumpedagógiai foglalkozáson jártunk a Mátra Múzeumban, „Mamutok földjén” címmel. Vendégünk volt Róka Szabolcs mesemondó, aki Zöld Péterről mesélt az óvodás gyerekeknek és az Idősek Klubjába járó nyugdíjasoknak. A tánc világnapja alkalmából vendégeink voltak a Dance Land Táncstúdió növendékei, akik klasszikus balett bemutatót tartottak a gyerekeknek a tornateremben, Tavasz zsongás címmel.

Madarak- fák napi túrát szerveztünk, szülők bevonásával. Korosztályonként eltérő hosszúságú túraútvonalat jártunk be állomásokkal, ügyességi, növény és állat ismerethez, környezetvédelemhez kapcsolódó játékos feladatokkal.

### „Húsvét”



A kereszténység egyik legnagyobb és legrégebbi ünnepe a húsvét. A településen szintén nagy hagyománya van a húsvéti locsolásnak. A locsolóvíz tisztító, egészségvarázsló erejének nagy jelentőséget tulajdonítottak. Az óvodában megismertük a húsvéthoz kapcsolódó népszokásokat, hagyományokat, dalokat, mondókákat, verseket, játékokat. Jártunk a Szentendrei Skanzenben, megnéztük a Gyöngyösi Házat és múzeumpedagógiai foglalkozáson vettünk részt, megismerve a régi idők játékait.

Tóthné Kis Ildikó

## IDŐSÜGYI HÍREK

# Hírek az „Őszikék” Nyugdijas klubból

## A 2017-es évet újrakezdte a klub tagsága.



Ebben az évben átvettem Adamek Lászlóné Marikától a klub vezetését, miután lemondott a vezetői posztjáról, azonban maradt vezetőségi tag Lados Lászlóné és Balogh Sándor mellett. Az ő segítségükkel próbálom a nyugdíjas klubot vezetni. Bízom benne, hogy egyre többen leszünk és egyre több jó programon fogunk közösen részt venni.

Az első klubgyűlésen megbeszéltük az éves programot, az előttünk álló Nosztalgia Ki-Mit-Tud teendőit.

Februárban Bereczné Marika segítségével kisüdtöttük a Patai Pampuskát és megköstöltük a tagok által hozott finomabbnál finomabb fánkokat, csörögéket.

Február 25-én részt vettünk a Nosztalgia Ki-Mit-Tud-on. Nagy öröm volt látni, hogy sokan vállaltak szereplést, még az idősebbek közül is.

Márciusban megünnepeztük a Nőnapot, ahol a klub férfi tagjai köszön-

tötték a hölgyeket. A köszöntések után vacsorával kedveskedtünk a tagságnak.

Áprilisban Pálosi Adrienn pszichológus tartott előadást az időskor lelki problémáiról, valamint a testi és lelki egészség kapcsolatáról.

## A Csipet Csapat házatájáról



Hat éve alakultunk, mint civil társaság. Együtt vagyunk testvéri szeretetben, jobban, rosszban, egymás kiségetésében, megértésében, jelenleg 17 fős létszámmal. Kéthetente találkozunk a klubgyűléseken, ahol beszélgetünk, énekelünk, muzsikálunk, jól érezzük magunkat, színesítve nyugdíjas napjainkat. Sütünk, főzünk, bográcsozunk, nyársalunk, cseresznyezünk. A születésnapokat, névnapokat, közös ünnepeket megtartjuk, a szilvesztert is mindig együtt ünnepeljük, szerényen megértésben. Sokat járunk kirándulni, fürdeni, múzeumba, színházba. Miskolctapolcára a barlangfürdőbe készülünk, ehhez az úthoz kértünk támogatást a képviselő-testülettől, amit meg is kaptunk, ezúttal is köszönjük. A Palóc Napokon, a gyöngyösi XIX. századi piacon, a turisztikai szakmai napon a tájjellegű ételek közül gancát szoktunk készíteni, kóstoltatni nagy sikerrel.

Szeretünk fellépni, szerepelni, bohózkodni, hogy egy kis vidámságot csempésszünk az életünkbe, valamint a mellettünk élőkébe is. A helyi februári Ki Mit Tud-on is nagy sikerrel szerepeztünk, felbuzdulva nevezünk a gyöngyösi versenyre is, ahol különdíjat kaptunk, nagy örömünkre.

Szeretnénk még sokáig szeretetben, békeességben, mint egy kis Csipet- Csapat együtt élni!

Józsa Ferencné

Kedves jelenlegi és leendő nyugdíjas! Hívjuk és várjuk az „Őszikék” Nyugdijas klub soraiba. Szeretettel várjuk beszélgetéseinkre, programjainkra. A klub nyitott, bárki tagja lehet közösségünknek. Összejöveteleink témájáról és idejéről a vezetőségi tagoknál lehet érdeklődni. Várjuk szeretettel!

Pálosi Györgyné

## ÓVODAI HÍREK

## Rácz Ferencné 90 esztendőssé lett

A Széchenyi úton zajlott a köszöntés.

Rácz Ferencné, született Deme Júlia 1927 április 27-én született, így 2017-ben töltötte be kilencvenedik életévét. A szép kort megélt Széchenyi úti lakost a Gyöngyöspatai Önkormányzat vezetése is felköszöntötte a nagy nap alkalmából, tolmácsolva jókívánásait az ünnepeltnek, egyben további jó egészséget kívánva.



## Felföldi Károlyné kilencven esztendeje

Felföldi Károlynét is köszöntötte március közepén az önkormányzat nevében Hevér Lászlóné polgármester és Kispál Józsefné alpolgármester kilencvenedik születésnapja alkalmából a Szűcsi úton, s jó egészséget kívántak az ünnepeltnek.





KULTÚRA

# Nagyparlagon Muzsikált az erdő

A Muzsikál az Erdő Mátrai Művészeti Napok rendezvénysorozat fő célja, hogy a komoly-zene és a kultúra erejével a környezettudatos életmód, a fenntarthatóság felé fordítsa az embereket.

A programsorozat a helyi közösségek, önkormányzatok, szállásadók, civil szervezetek, művészek bevonásával népszerűsíti a helyi kézműves és gasztronómiai hagyományokat, az erdők védelmét, hangolja egymásra a művészeket, a hallgatóságot és magát az erdőt.

Az ökoturisztikai rendezvény 9 napja alatt minden nap más település vonzáskörzetében muzsikált az erdő. Az idei helyszínek a Mátrában Tar, Szurdokpüspöki, Szentkút, Mátraalmás, Gyöngyöstarján, Gyöngyössolymos, Gyöngyöspata, Kékestető és Galyatető voltak.

Szabó Lajos főszerző a közel másfél évtizede elkezdett programsorozatot örömteli összefogásnak nevezte, majd elmondta: a koncerteket erdei kirándulások, képzőművészeti kiállítások, sportrendezvények és ismeretterjesztő előadások kísérik.

A gyöngyöspatai napon Horváth László, a térség fideszes országgyűlési képviselője azt mondta: el kell csendesednünk, hogy az erdő beszélhessen és a zene nekünk és bennünk szólalhasson meg. A képviselő a nagy számú közönséget arra kérte, hogy a koncertek alatt ne kapcsolódjanak ki, hanem kapcsolódjanak be, kapcsolódjanak vissza a természetbe, érezzék át az erdő ősi, gyógyító erejét. Aki a lelket gyógyítja, az a legtöbbet teszi, amit tehet. A zene pedig, ha engedjük, gyógyít - hangsúlyozta a képviselő a Nagyparlagon rendezett Osso Varadinum Fúvós Együttes-előadás előtt.

Hevér Lászlóné, Gyöngyöspata polgármestere a rendezvény legnagyobb értéként az erdők és Gyöngyöspata történelmi értékeinek megismerését, a közösségépítést és a hagyományok továbbadását emelte ki. A patai civil szervezetek és önkéntesek is kitétek magukért: finom étkekkel, jó borokkal települtek ki, hogy megvendégléjék a zeneturistákat.

F.Z.



ITT TÖRTÉNIK GYÖNGYÖSPATÁN

## Eseménydús időszak a könyvtár életében

Könyvtárunk 2016 februárjában visszaköltözött eredeti helyére és megújult környezetben nyitotta meg kapuit az olvasók felé. Tekintsük át, milyen közösségi élet zajlik a falakon belül és persze túl is.

A megyei könyvtár E'mesevár címmel élményalapú olvasásnépszerűsítő program-sorozatot hirdetett meg az általános iskola alsó tagozatos diákjai részére. E program-sorozat célja az volt, hogy a gyerekek megtalálják kedvenc meséjüket, amelyhez három próbát kellett kiállniuk. A rendezvénysorozat elérte célját: megnőtt a kölcsönzések száma, közösen készítettünk papírszínházat. A próbákat sikeresen teljesítő csapatok között vehettünk részt jutalomkiránduláson Felsőtárkány mellett. A gyöngyöspatai csapatot Sőregi Máté és Czéh Lili képviselte.

A helyi óvoda valamennyi csoportja és a helyi általános iskola alsó tagozatos tanulói rendszeres nézői a KönyvtárMozi vetítéseinek, és örömmel vesznek részt az ezt követő kézműves foglalkozásokon. A felső tagozatos tanulók pedig a kötelező olvasmányaik feldolgozása után megtekinthették filmes formában is a feldolgozott művet.

A helyi idősklub tagjai minden hónapban lelkesen vesznek részt az Utazás a Föld körül rendezvénysorozatunkon. Bebarangoljuk a világot (Szentföld, Tibet, Indonézia), különleges egzotikus helyekről izgalmas élménybeszámolókat hallhattunk a meghívott vendégektől.

A Könyvekbe zárt egészség c. előadás keretében teázási szokásokról és a gyógyteák használatáról kaptunk tájékoztatást.

A Ciróka-program keretében anyukák és ölbéli gyermekeik hintáztató, ringató mondókákat ismertek meg és játszottak közösen, népi játékokat tanulva. A klubtagok rendszeresen értesülhetnek a Mozgókönyvtár által érkezett új könyvekről, mert a könyvek fotóit feltöltjük a Baba-Mama Klub oldalára.

A Mesekosár programban a gyerekek megismerkedhetnek a hagyományos magyar mesemondással és a népmesék világával, mondókázunk és kézműves foglalkozás keretében ajándékot készítünk, melyet hazavihetnek emlékebe. A legújabb kedvenc kortárs gyermekirodalmi szerző Dániel András grafikus Egy kupac kufli című könyve sláger lett az alsó tagozatos gyerekek között.

Az őszi, téli és tavaszi szünetben is szerveztünk közösségi programokat. Jelmezes farsangi bált óvodás és általános iskolás könyvtártagok részére, amely még inkább erősítette a gyerekekben, hogy a könyvtár szórakoztató centrum is, ahol jól érezzük magunkat. Nemes Nagy Ágnes és Gazdag Erzsébet gyermekirodalom kiváló egyéniségeire emlékezve rendeztünk szavaló- és rajzversenyt, amelyre szép számmal vettek részt



óvodás és iskolás versmondók és izguló családtagok.

Könyvet a kézbe! közösségépítő programsorozatunk célja az élményalapú olvasásnépszerűsítés, közösségépítés, ismerkedés kortárs gyermekirodalmi alkotásokkal, minden hónap kap egy témát, amelyhez kapcsolódik egy könyv, melyet feldolgozunk.

A Mesezenede foglalkozás keretében az óvodások népmesét hallgattak, körjátékokat játszottak, majd élményeiket lerajzolták.

A helyi klubokkal jó kapcsolatot ápolunk, nem csak helyet adunk házilag készített programjainkról rendszeresen készülnek felvételek, melyek a Facebook-on a Gyöngyöspatai Könyvtár oldalon tekinthetők meg.

A Gyermeknap sem múlhatott el könyvtári kézműves és interaktív foglalkozás nélkül. Terveztünk mesedélutánt, népművészeti alkotásokat és kortárs magyar szerzők műveiből könyvek népszerűsítését az olvasók körében.

Szülők és gyermekek kérésére tervezzük a „Könyvtárak éjszakáját”, ahol verseket, meséket olvasva az éjszakát a könyvtárban töltenénk. Egy élményekben gazdag rajz- és kézműves tábor megszervezésével hagyományt szeretnénk teremteni.

Olvass és játssz! Találkozunk a Könyvtárban!

Maka Attiláné  
könyvtáros

## KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

## Rendőrségi felhívás: gyermekre leselkedő veszélyek az interneten

Az egész világot érintően az internet biztonságos használata a nyári szünetben a gyerekek és fiatalok körében szinte aktuálisabb, mint egész évben. A nagyobb szabadidő alatt esetlegesen több veszélyforrás adódhat akár az internet használata során is. Ennek megelőzése érdekében hívnánk fel a figyelmet az internet biztonságos használatára az alábbiak szerint:

### Online megfélemlítés

Az online megfélemlítés (online bullying) során a célszemély sorozatosan és hosszabb ideig fennálló szándékos sérelem okozás áldozatává válik az interneten vagy mobiltelefonon keresztül.

Jellemző előfordulási formák :

- A célszemély bántó, sértő üzeneteket kap Facebook-üzenőfalán vagy személyes üzenetben.

- Lejárató üzeneteket, kommenteket írnak róla nyilvános üzenő falon vagy zárt csoportban.

- Egy „álprofil” hoznak neki létre, ahol az ő nevében írnak, vagy adatokat, információkat osztanak meg róla.

- Megszerzik az e-mail vagy közösségi profil jelszavát, és az ő nevében írnak az ő ismerőseinek olyan üzeneteket, amiket ő vállalhatatlannak tart, vagy közzéteszik a

titkait. Feltehetnek róla olyan képet, videót, ami kényelmetlen helyzetbe hozza, terjeszthetnek róla álhíreket, rosszindulatú pletykákat.

A szülőknak az alábbi jelek utalhatnak arra, hogy gyermekét online zaklatják:

- az internet-használati szokásaiban változást veszünk észre: sokkal kevesebbet netezik, bezárkózik, amikor internetezik;

- rosszkedvű, ideges, ingerült lesz, miután internetezik vagy belép a Facebook-fiókjába;

- társas kapcsolatai elszegényesednek, visszavonulósá válik, nem barátkozik szívesen;

- csökken az önértékelése, negatív gondolatai vannak saját magáról;

- a szokásos szabadidős tevékenységeket, hobbijait elhanyagolja;

- az iskolai teljesítménye romlik, nem tud koncentrálni, a gondok elvonják a figyelmét;

- magába zárkózik, nem közlékeny, nem osztja meg, mi jár a fejében, mi történt vele;

- törli a Facebook- vagy egyéb profilját.

### A megelőzés lehetőségei:

- Minél kevesebb információ érhető el róla az interneten, annál kevesebbet lehet felhasználni zaklatásra.

- Csak olyan képet, videót készítsen, amit megmutatna szüleinek, tanárainak és az utcájukban lakóknak!

- Soha nem lehet biztos abban, hogy ők nem látják majd.

- Csak azokat jelölje vissza ismerősnek, akiket tényleg ismer!

- Korlátozza, hogy ki léphet vele kapcsolatba, ki láthatja a közzétett bejegyzéseit!

- Beszélgessen rendszeresen gyermekével, hogy idejében kiderüljön, ha zaklatják őt!

### Mit tegyen zaklatás esetén?

- Hallgassa meg gyermekét türelmesen és figyelmesen!

- Készítsenek képernyőmentéseket a zaklatás bizonyítására (üzenetekről, chatbeszélgetés-ekről stb.)!

- Szakítsanak meg minden kommunikációt az elkövetővel!

- Ha az elkövető osztály- vagy iskolatárs, forduljanak az osztályfőnökhöz vagy az intézmény vezetőjéhez!

Amennyiben zaklatás, fenyegetés történik, forduljanak a Rendőrséghez (112)!

Tisztelettel:

Gressai Ákos c. r. őrnagy  
a Gyöngyöspatai Rendőrség parancsnoka

## SPORTOS ÜGYEK

## Asztaliteniszben ismét ütőképes Gyöngyöspata

Megállíthatatlan a lelkesedés, így a csapat is.

Befejeződtek a Heves Megyei Asztalitenisz Bajnokság I. osztályában az idei küzdelmek. A bajnokságot a Gyöngyöspatai SzE I. csapata nyerte meg, méghozzá veretlenül.

A csapat tagjai: Csúpek Andrej, Balogh Tibor, Vasas Benedek, Pethő Róbert és Gressai Ákos, aki kiemelte:

- Külön öröm számunkra, hogy a megyei egyéni bajnok Csúpek Andrej lett, a harmadik helyezett pedig Vasas Benedek.

Ezúton szeretném megköszönni Gyöngyöspata Város Önkormányzatának, a városi sportegyesület vezetőségének, illetve egyéni támogatóinknak azt az önzetlen segítséget, mellyel hozzájárultak sikeres szereplésünkhöz. A csapat a vállalását ismét

teljesítette, a 2017/2018. évi bajnokságban az NB III-ban indulunk - árulta el Gressai Ákos, hozzátéve: céljuk, hogy minél jobb eredményt érjenek el majd a következő, tehát magasabb osztályban is.

Emlékeztetett, a 2015/2016. évi Heves Megyei Asztalitenisz Csapatbajnokságot is hibátlan mérleggel - 20 meccsből 20 győzelemmel - zárta a gyöngyöspatai csapat, megszerezve az első helyezést.

- Időközben erősítettünk minőségi játékosokkal, ezért új célt fogalmazott meg a csapat. Szeretnénk dobogón végezni az NB III-ban, csak az érem színe kérdéses - előlegezte meg a folytatásról a sportember.

## Gyöngyöspata: Itt a megye II!

A megyei I. osztályban szerepelhet a jövőben Boldog futballcsapata, a kieső helyen végzett Nagyréde a II. osztályban folytathatja, ahová befogadták a domoszlóiak és a gyöngyöspataiak kérelmét. A pataiak négy év múltán neveztek újra a pontvadászatba felnőtt és U19-es gárdával.



## KÉPGALÉRIA

## Életképek a Gyermeknapról



Aszfaltrajzverseny, peonzaverseny, vagy például a Sóregi Máté által megnyert Gyermek Ki Mit Tud is elfoglaltságot nyújtott a legfiatalabbaknak a gyöngyöspatai gyermeknapon.



## CIVIL HÍREK

## A fénybe néztek

Májusban Utazó Planetáriumnak adtuk helyet a Tornacsarnokban. Négy előadás ingyenes volt a helyi gyerekek és lakosok számára az önkormányzat által. Az iskolás, óvodás gyerekek mellett a lakosság is egyedi élménnyel gazdagodhatott, ha betért a csillagászati oktatóprogramra.



## Támogatott civil szervezetek 2016-ban

Gyöngyöspatai Polgárórség: 250 ezer forint, Gyöngyöspatai Hagyományörző Népdalkör Egyesület: 70 ezer forint, Muzsikál Az Erdő Alapítvány: 500 ezer forint, Gyöngyöspatai Szabadidős Egyesület: 1,45 millió forint, Egyéb szervezetek: 404 ezer forint.

Összesen: 2 millió 674 ezer forint.